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Curso: Cuidados enfermeros a personas con trastornos por consumo de sustancias (para Enfermeros/as
Generalistas)

Comenzado el domingo, 26 de noviembre de 2023, 16:08
Estado Finalizado

Finalizado en domingo, 26 de noviembre de 2023, 17:31
Tiempo

empleado
1 hora 22 minutos

Puntos 30,00/30,00
Calificación 10,00 de 10,00 (100%)

Comentario - Apto

Pregunta

1
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Se conocen varios tipos de receptores opioides. Indique cuáles de ellos son los más numerosos y por ello son los
que consiguen mayor intensidad analgésica:

Seleccione una:

a. Receptores δ.
b. Receptores ORL-1

c. Receptores µ.

d. Receptores Kappa.

La respuesta correcta es: Receptores µ.

https://formacion.fuden.es/
https://formacion.fuden.es/course/view.php?id=1034
https://formacion.fuden.es/mod/quiz/view.php?id=27204


Pregunta

2
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

3
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

A la capacidad de una droga o un medicamento para ser sustituido sin que, en principio, se modifiquen los
efectos fisiológicos y psicológicos, se la denomina:

Seleccione una:
a. Tolerancia.

b. Neuroadaptación.
c. Codependencia.

d. Tolerancia cruzada.

La respuesta correcta es: Tolerancia cruzada.

¿Cuál de las siguientes drogas puede producir el denominado síndrome amotivacional?

Seleccione una:
a. Heroína.

b. Cocaína.

c. Cannabis.

d. Inhalantes.

La respuesta correcta es: Cannabis.



Pregunta

4
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

5
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

En las hipótesis etiopatogénicas de la patología dual, el modelo que se basa en que cada uno de los trastornos
podría incrementar la vulnerabilidad del otro, se denomina:

Seleccione una:
a. Modelo de factores comunes de vulnerabilidad.

b. Modelo bidireccional.

c. Modelo de independencia.

d. Modelo de socialización.

La respuesta correcta es: Modelo bidireccional.

En relación a los antagonistas de los opiáceos, señale la opción CORRECTA:

Seleccione una:
a. No producen sensación de euforia.

b. Estimulan los receptores de opiáceos.

c. Son un tratamiento sustitutivo.
d. Producen dependencia física.

La respuesta correcta es: No producen sensación de euforia.



Pregunta

6
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

7
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Por tolerancia se entiende:

Seleccione una:

a. Capacidad de la sustancia para hacer daño al organismo y producir consecuencias patológicas en el
organismo.

b. Estado de adaptación biológica caracterizado por una respuesta disminuida a la administración de la
misma cantidad de droga.



c. Estado de adaptación entre los sistemas metabólicos de un organismo y la estructura química de una
sustancia.

d. Experiencia placentera que el sujeto experimenta de manera inmediata a la administración de la droga.

La respuesta correcta es: Estado de adaptación biológica caracterizado por una respuesta disminuida a la
administración de la misma cantidad de droga.

Entre los síntomas que puede producir la marihuana, que afecten a la necesidad de reposo y sueño, estarían:

Seleccione una:

a. Agitación, intranquilidad y terrores nocturnos.
b. Somnolencia, letargia y afectación del ritmo de sueño en la fase REM.

c. Somnolencia diurna y ansiedad muy elevada.

d. Disminución de las horas de sueño, pesadillas e incremento de la actividad.

La respuesta correcta es: Somnolencia, letargia y afectación del ritmo de sueño en la fase REM.



Pregunta

8
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

9
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Entre los síntomas de difícil simulación que aparecen en el síndrome de abstinencia a opiáceos, se encuentra:

Seleccione una:

a. Flash de calor y frío, frecuencia respiratoria, agitación.
b. Náuseas, vómitos, deseo de droga.

c. Dolores musculares, temblores, bostezos.
d. Rinorrea, midriasis, lagrimeo.

La respuesta correcta es: Rinorrea, midriasis, lagrimeo.

El término diagnóstico dual se refiere a:

Seleccione una:
a. Coexistencia de una dependencia de sustancias psicoactivas y un trastorno psiquiátrico mayor.

b. Trastornos que abarcan la dependencia de sustancias y el abuso de sustancias.
c. Desarrollo de un síndrome reversible específico asociado a diversas sustancias.

d. Síndrome especifico de una sustancia que causa sufrimientos significativos y deterioro en diversas áreas.

La respuesta correcta es: Coexistencia de una dependencia de sustancias psicoactivas y un trastorno
psiquiátrico mayor.



Pregunta

10
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

11
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Por toxicidad, se entiende:

Seleccione una:

a. Capacidad de la sustancia para hacer daño al organismo.

b. Estado de adaptación biológica caracterizado por una respuesta disminuida a la administración de la
misma cantidad de droga.

c. Estado de adaptación entre los sistemas metabólicos de un organismo y la estructura química de una
sustancia.

d. Experiencia placentera que el sujeto experimenta de manera inmediata a la administración de la droga.

La respuesta correcta es: Capacidad de la sustancia para hacer daño al organismo.

Los criterios más ampliamente aceptados para la inclusión de un paciente en un programa de mantenimiento
con agonistas opiáceos son:

Seleccione una:

a. Pacientes que consiguen la abstinencia a través de programas de desintoxicación o programas libres de
drogas.

b. Pacientes afectos de complicaciones orgánicas graves que las recaídas pueden poner en peligro su
vida.



c. Pacientes consumidores de cannabis.

d. Pacientes menores de 18 años.

La respuesta correcta es: Pacientes afectos de complicaciones orgánicas graves que las recaídas pueden poner
en peligro su vida.



Pregunta

12
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

13
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Cuando nos referimos a un cuadro caracterizado por astenia, apatía, reducción generalizada de cualquier
actividad, déficit en las funciones psíquicas básicas y falta de interés por prácticamente todo lo que no sea
conseguir el tóxico, estamos hablando de:

Seleccione una:
a. Síndrome de abstinencia.

b. Acción reforzante negativa.

c. Síndrome amotivacional.

d. Dependencia conductual.

La respuesta correcta es: Síndrome amotivacional.

En la valoración de enfermería a un/una paciente que ha ingresado para desintoxicación habrá que recoger los
siguientes datos entre otros:

Seleccione una:
a. Potencial de violencia.

b. Tipo de droga.
c. Signos vitales.

d. Todos ellos.

La respuesta correcta es: Todos ellos.



Pregunta

14
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

15
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Se estima que aproximadamente el porcentaje de pacientes con una enfermedad mental grave que presentan
un diagnóstico dual es:

Seleccione una:
a. Menos del 10%.

b. Entre 10% y 25%.
c. Entre 50% y 75%.

d. Entre 80% y 100%.

La respuesta correcta es: Entre 50% y 75%.

Entre los síntomas psíquicos que produce el cannabis se encuentra (señale la opción correcta):

Seleccione una:
a. Agudización de los sentidos y de la sensibilidad.

b. Sequedad de boca.

c. Ánimo depresivo.
d. Amnesia.

La respuesta correcta es: Agudización de los sentidos y de la sensibilidad.



Pregunta

16
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

17
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Señale la opción correcta sobre el modelo Matrix:

Seleccione una:

a. Fue desarrollado inicialmente en los años 60
b. Estaba indicado para pacientes consumidores de opiáceos.

c. Se emplean sesiones psicoeducativas, entrevista motivacional, técnicas cognitivo-conductuales,
prevención de recaídas, sesiones familiares y grupos de apoyo.



d. Utiliza la confrontación.

La respuesta correcta es: Se emplean sesiones psicoeducativas, entrevista motivacional, técnicas cognitivo-
conductuales, prevención de recaídas, sesiones familiares y grupos de apoyo.

¿Cuál de las siguientes sustancias es un opiáceo?

Seleccione una:

a. Marihuana.
b. Fenilciclidina.

c. LSD.
d. Heroína.

La respuesta correcta es: Heroína.



Pregunta

18
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

19
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Entre las sustancias que se asocian a drogas para una violación porque producen desorientación y efectos
sedantes ¿cuál de los siguientes enunciados es verdadero?

Seleccione una:
a. El GHB (y Hidroxibutirato), la ketamina y el flunitrazeparn.

b. La Dietilamida del ácido lisérgico-d, la ketamina y el flunitrazepam.
c. La Metilenodioximetanfetamina (MOMA o éxtasis), la ketamina y el flunitrazepam.

d. El Khat, la ketamina y el flunitrazepam.

La respuesta correcta es: El GHB (y Hidroxibutirato), la ketamina y el flunitrazeparn.

Cuando coloquialmente se habla de la sustancia "polvo de ángel" se refiere a:

Seleccione una:
a. Fenciclidina.

b. Hidromorfona.

c. Heroína.
d. Propoxifeno.

La respuesta correcta es: Fenciclidina.



Pregunta

20
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

21
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Cuando un paciente para aliviar la ansiedad hace un uso compulsivo y mal adaptativo de una sustancia,
decimos que presenta:

Seleccione una:
a. Atracón.

b. Consumo.
c. Tolerancia.

d. Adicción.

La respuesta correcta es: Adicción.

La siguiente definición ¿a qué término corresponde?: “toda sustancia que, introducida en el organismo por
cualquier vía de administración, produce de algún modo una alteración del natural funcionamiento del sistema
nervioso central del individuo y además es susceptible de crear dependencia, ya sea psicológica, física o
ambas”

Seleccione una:

a. Droga.

b. Taquifilaxia.

c. Quimioterapia.

d. Sustancia de corte.

La respuesta correcta es: Droga.



Pregunta

22
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

23
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Señale la opción correcta sobre el término “priming”:

Seleccione una:

a. Conjunto de signos y síntomas que aparecen tras el cese en el consumo de una sustancia consumida de
forma regular. Depende de la sustancia en sí misma, la frecuencia en el consumo, la cantidad y la vía de
administración.

b. Es el deseo de continuar consumiendo tras haber tomado una dosis pequeña de una sustancia
adictiva o de otras que causen el mismo efecto sobre el sistema de recompensa cerebral.



c. Se produce cuando un individuo consume una sustancia de forma continuada, de tal modo que cada
vez necesita mayores dosis de dicha sustancia para obtener el mismo efecto.

d. Es un trastorno asociado al consumo de sustancias de forma continuada, en el que el consumo adquiere
para el individuo un carácter prioritario.

La respuesta correcta es: Es el deseo de continuar consumiendo tras haber tomado una dosis pequeña de una
sustancia adictiva o de otras que causen el mismo efecto sobre el sistema de recompensa cerebral.

¿Cuál de los siguientes Factores de riesgo de las adicciones según la Fundación de Ayuda contra la
Drogadicción (FAD) está vinculado al individuo?

Seleccione una:

a. Fracaso escolar o laboral.

b. Disponibilidad y fácil acceso a las drogas.

c. Presión de grupo.
d. Tolerancia familiar ante el consumo.

La respuesta correcta es: Fracaso escolar o laboral.



Pregunta

24
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

25
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

26
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de los siguientes se considera un factor de protección en el consumo de drogas según la Fundación de
Ayuda contra la drogadicción (FAD)?

Seleccione una:

a. Alternativas de ocio y tiempo libre.

b. Falta de recursos.
c. Mal ambiente familiar.

d. Presión de grupo.

La respuesta correcta es: Alternativas de ocio y tiempo libre.

¿Cuál de las siguientes drogas se considera depresora?

Seleccione una:
a. GHB o éxtasis líquido.

b. Cocaína.

c. Tabaco.
d. MDMA o éxtasis.

La respuesta correcta es: GHB o éxtasis líquido.

¿Cuál de las siguientes sustancias es una xantina?

Seleccione una:

a. Cocaína.
b. Cannabis.

c. Mate.

d. GHB.

La respuesta correcta es: Mate.



Pregunta

27
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

28
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

29
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de las siguientes drogas es considerada un alucinógeno?

Seleccione una:

a. Cocaína.
b. Fenciclidina.

c. Cannabis.
d. Tabaco.

La respuesta correcta es: Fenciclidina.

¿Cuál es el antídoto de los opiáceos?

Seleccione una:
a. Naloxona.

b. Acido acetil salicílico.
c. Metadona.

d. Flumazenilo.

La respuesta correcta es: Naloxona.

Señale la opción correcta sobre el Síndrome de hiperémesis cannabinoide:

Seleccione una:

a. Es el producido en los neonatos de forma congénita.

b. Consiste en un cuadro cíclico de vómitos incoercibles y baños de agua caliente de forma compulsiva.

c. Los pacientes que lo sufren se dan baños de agua fría de forma compulsiva para aliviar el cuadro.
d. Cede con antieméticos.

La respuesta correcta es: Consiste en un cuadro cíclico de vómitos incoercibles y baños de agua caliente de
forma compulsiva.



Pregunta

30
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Señale la opción correcta sobre la Hipertermia asociada al consumo de éxtasis:

Seleccione una:

a. El riesgo de que se produzca se ve aumentado en la época de invierno o en espacios abiertos.
b. Está producida por un aumento en la temperatura corporal por encima de los 42º.

c. Se acompaña de otros síntomas como rigidez, agitación, calambres, desorientación, confusión o
pérdida de conocimiento.



d. Puede producir trombosis.

La respuesta correcta es: Se acompaña de otros síntomas como rigidez, agitación, calambres, desorientación,
confusión o pérdida de conocimiento.

Actividad previa

◄ Importante para la expedición del diploma acreditado de este curso

Ir a...

S iguiente actividad

Encuesta de satisfacción del alumnado ►

Fundación para el Desarrollo de la Enfermería
  https://www.fuden.es

https://formacion.fuden.es/mod/choicegroup/view.php?id=27203&forceview=1
https://formacion.fuden.es/mod/feedback/view.php?id=24969&forceview=1
https://www.fuden.es/

